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Az idén
Marosvásárhely adott
helyet a XII. Országos
D i á k s z í n j á t s z ó
Fesztiválnak október 8-
10 között.A Bolyai
Farkas Elméleti
Líceum vállalta magára
az ODIF
megszervezését.

Idén újbõl
résztvettünk az ODIF-

on. Bár elég hideg reggel volt és álmosan indultunk útnak, mégis
tele reménységgel és izgalommal néztünk elébe a három napos
fesztiválnak. A 6 órás út kimerítõ volt mindenki számára.

A Bolyai Farkas Líceum diákjai és az ODIF szervezõi kedvesen
fogadtak minket. Az elõadásoknak a Színmûvészeti egyetem adott
helyet. Péntek délután kezdõdtek az elõadások, amit mindenki nagy
izgalommal várt. Felléptek: Fülemüle (Nagybánya), Kõrösi Csoma
Sándor Színpad (Kovászna), Kós Károly Színpad (Bánffyhunyad),
Csepûrágók (Marosvásárhely), Margarin (Csíkszereda),
Kultúrköpetek (Székelyudvarhely), Epete (Nagyvárad), Hollófiak
(Déva), Ripacsok (Marosvásárhely), Mágamaszk (Csíkszereda),
Teletinik (Tasnád), Buhu (Kolozsvár), Berekenye (Szilágycseh),

Maszkitó (Gyergyószentmiklós), Kölcsei Színpad (Arad), Petõfi Színkör
(Bukarest), Tinikomédiások (Kraszna). Az út és a korai felkelés
mindenkit megviselt, de megpróbáltunk maximálisan teljesíteni. Az
apróbb bakik ellenére a közönség hatalmas tapssal jutalmazta
munkánkat. A „Rómeó és Júlia-ahogy nekünk tetszik” címû paródiánkat
mindenki szeretettel fogadta és jókat derült rajta. Este a zsûri kiértékelést
tartott a látott elõadásokról. A zsûri tagjai: Killár-Kovács Katalin, a
Színmûvészeti Egyetem elõadótanára, Nagy D.Sándor-Dramaturg, Kárp
György-Színmûvész, a marosvásárhelyi Nemzeti Színház igazgatója,
Székes Ferenc - Színmûvész, Marx Ágnes-tanár, Bolyai Farkas Elméleti
Líceum, Marosvásárhely. Pénteken már nyugodtan hajtottuk le a fejünket
a szálláshelyen. Szombat reggel folytatódott az elõadások sora. Nagyon
sok és érdekes elõadást láttunk. Este a zsûri az elõadások után ismét
kiértékelést tartott, aztán pedig fesztiválbuli várta a színjátszókat a Bólyai
Farkas Líceum sporttermében.

Vasárnap délelõtt láttunk még néhány elõadást, aztán délután
következett az ünnepi díjkiosztó. Mindenki izgatottan várta a zsûri
döntését. A fesztiválon összesen 17 csapat lépett fel az ország
különbözõ pontjairól. A zsûri két kategóriába osztotta ki a díjakat: A
és B kategóriában (A kategóriában saját szerzeményeket adtak elõ,
B kategóriában pedig eredeti darabokat mutattak be). Az A kategória
III. díját a szilágycsehi Berekenye kapta, A Fazekas Mihály-Lúdas
Matyi címû elõadással.

ODIF

Zrínyi Miklós
(1620-1664)

„De miért kelljen elvesznünk avagy kétsegbe esnünk, míg
csontjainkban velõ, ereinkben vér, míg Isten mennyországban az mi
bizodalmunk lehet, míg karunkban kopját, markunkban szablyát
szoríthatunk? Avagy különb compositióból vagyon-e az mi ellenségünk
felépítve? Vagy nem azoktúl a vitéz magyaroktúl
származtunk-e mi, kik kevés néppel számtalan sok ezer
pogányokat kergettek? Nincsen-e Istennek hatalmában
Hunyadi gyõzelmeit, Mátyás király dicsõségeit kezünkben
ismét újonnan megvirágoztatni? De úgy, ha mindnyájan
egy szívvel, egy lélekkel, segítségül híván Istennek szent
nevét, körmösen nyúlunk a magunk dolgához, és fáradunk,
vigyázunk, tusakodunk az mi életünkért. A fáradhatatlan
szorgalmatosság, az unalom nélkül való vigyázás, az kész
gyorsaság és a gyors készség szokta annak a drága fának
gyümölcsét elérni, kit az emberek dicsõségnek hívnak.
Minékünk pedig, magyaroknak nem csak dicsõségünk, de  a
megmaradásunk is abban vagyon. Nem vakmerõségre hívok senkit,
nem habahurjául kívánom az mi nemes resolutiónkat, hanem
okosságnak mértékletességével és állhatatos szívünknek
megkeményítésével akarnám, hogy elõállanánk erre a nemzetünknek
utolsó szükségére és a szerencsebirónak utolsó sententia-kimondására”.

Halálának 340. évfordulóján emlékezünk gróf Zrinyi Miklósra.
A török áfium ellen való orvosság címû legkiválóbb prózai
munkájából származnak a fentebb idézett sorok, s szintén ebben a

(folytatás a 8. oldalon)

mûben fogalmazódik meg a híres, jeligévé vált mondat is:”Ne bántsd
a magyart!” Manapság ugyan nem fenyeget török, osztrák veszély,
de amit a jeles hazafi komoly bölcsességgel, kitûnõ diplomáciai
érzékkel magfogalmazott a XVII. században „kész gyorsaságról” és

"gyors készségrõl", a vigyázásról és tusakodásról,
megmaradásunk belsõ feltételeirõl, az eleven, tiszta szó
lehet a XXI. század belsõleg is megosztott magyar
társadalma számára.

Legnagyobb barokk költõnk Zrínyi, mûvelt fõúr,
kiváló államférfi, hadvezér, hadtudományi író volt
egyszemélyben. Dédunokája  a szigetvári hõs Zrínyi
Miklósnak, kinek alakját emberfölöttivé magasztosítva
örökítette meg a Szigeti veszedelem címû eposzában.
Korán árvaságra jutott, jezsuita szellemû neveltetésérõl
Pázmány Péter gondoskodott. Grácban, Bécsben és

Nagyszombaton tanult, majd egy itáliai tanulmányúton szerzett mély
benyomásokat az olasz barokk kultúráról, költészetrõl. Hazatérve
Muraköz örökös kapitányaként családi székhelyén, Csáktornyán
telepedett le, és folytatta õsei harcát a helyõrségekbõl újra meg újra
betörõ törökök ellen. Élete céljává válik a török feltartóztatása, majd
kiûzése az országból. Az osztrák császári udvar nem támogatta, sõt
gátolni igyekezett törekvéseit. 1646-ban tábornokká, 1647-ben
horvát bánná nevezték ki.                                       Szõcs Erzsébet

(folytatás a következõ számban)
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A demokráciák iskolája gyerekközpontú,
nagy türelemmel a jövõnek dolgozik, ahol a
gyermeknek módjában van önmagát a lehetõ
legteljesebben kibontakoztatnia. Az iskola
„leckét” ad a tanulóknak abból, hogyan kell
majd a felnõttek társadalmában élni, mi a
teljesítmény értéke, mi a siker, mi a kudarc
stb.

A napokban  kezembe akadt egy cikk,
amely a magyarul oktató pedagógusoknak, magyartanároknak
szervezett nagyváradi konferenciáról számol be. A konferencia
vendége volt Ranschburg Jenõ budapesti pszichológus, aki évtizedek
óta hasznos nevelési tanácsokkal látja el a szülõket, pedagógusokat
rádióban, televízióban egyaránt- a továbbiakban néhány gondolatát,
tanácsát idézném és ajánlom minden szülõ figyelmébe. A gyermeki
lélek ismerõje több évtizedes tapasztalataként szûrte le, hogy egyre
több a viselkedési zavarral küzdõ gyermek. Tapasztalataiból kiindulva
három fontos gyerekkori antiszociális viselkedési forma
körvonalazott, amelyek késõbb rossz irányba vihetik a gyereket: ha
nem szeret, nem tanul és nincs bûntudata.

„A szeretet befektetés, amin keresztül önmagamat próbálom
megvalósítani„ -magyarázta. Az a gyermek, aki nem szereti
környezetét és nem fogadja a hozzá érkezõ szeretetet, annál a szeretni
tudás képességével baj van. A szeretet tanítható, nem velünk születik.
A nem szeretés elsõ jelei: a gyereknek durva figyelemfelkeltõ
megoldásai vannak, nem alakít ki barátságokat, szimpátiákat stb.

A problémás gyerekek esetében a legfontosabb erkölcsi
hiányosság, hogy nincs bûntudatuk, ha rosszat tesznek másoknak.
Ennek a viselkedésnek egyenes következménye a felelõsségvállalás
képtelensége. A jeles szakember hangsúlyozta: minél kisebb korban
kerül pszichológushoz, annál nagyobb eséllyel formálható a gyerek.
Egy 16 – 18 éves embert jó irányba terelni szinte lehetetlen.

A szülõk életük példájával nevelhetik csemetéjüket a
legjobban. A szülõ legyen nyílt és barátságos, érzelmileg
kiegyensúlyozott és  következetes. Olyan társadalomban élünk,
melyben a pénz és az anyagi javak utáni hajsza a domináns,
viszont a nevelés nem egy szabadidõs tevékenység. A   szülõ bölcs
mondásai, erkölcsi prédikációi ahogy bemennek, úgy ki is jönnek
a gyerek fülén. Viszont az egymással és környezetükkel való
bánásmód mintája megmarad.

A professzor hangsúlyozta: a gyermekekkel nagyon sok szeretettel
kell foglalkozni és szeretetre nevelni, hogy kerek legyen a világuk.

Dr. Topai Zsuzsa

„ A sikeres gyereknevelés elsõ szabálya,
hogy érezd te is magad gyereknek” (Ellen Key)

E G É S Z S É G Ü N K

Itt a disznóvágások ideje. A hagyományos disznóvágások
alkalmával, különösen a disznófogáshoz kötõdõ sok érdekes
történet ismeretes. Ha valaki ilyen történettel szolgál, szívesen
megjelentetjük az újságban az adatközlõ nevével.

Ötleteikkel, történeteikkel ÖNÖK is hozzájárulhatnak,
hogy mindnyájunk lapja, a KRASZNA színesebb, érdekesebb
legyen. Legyen ÖN is a KRASZNA szerkesztõje. Szíves
közremûködésüket elõre is köszönjük!

Ötleteit, történeteit, Krasznával kapcsolatos érdekes
ismereteit személyesen vagy tanulókkal juttathatják el hozzám,
vagy a szerkesztõség valamelyik tagjához.

Oláh Miklós fõszerkesztõ

FELHÍVÁS

Habsburg-házi királyok

Habsburg-házi uralkodó 1835-tõl
1848-ig, osztrák császár, magyar és cseh
király.

1793-ban született I.Ferenc és Mária
Terézia nápoly-szicíliai hercegnõ
gyermekeként. Kisgyermek kora óta
epilepsziában szenvedett, beteges volt s
csökkent értelmûnek ítélték.
Fogyatékossága miatt apja elõször nem is
õt szánta a trónra, de tanácsadói, fõként
Metternich herceg meggyõzték arról, hogy

Ferdinánd alkalmas az uralkodásra. Remélték hogy I.Ferenc halála
után V.Ferdinand nevében õk szabhatják meg az udvar politikáját.

A trónörökös sok téren valóban tehetséges volt: érdekelte a
zene, a botanika, a technika, öt nyelven beszélt. A politika nem
érdekelte, de az uralkodásról nem akart lemondani.

1829-tõl vett részt az Államtanács ülésein. 1832-ben egy
nyugállomáyú kapitány merényletet kísérelt meg ellene, s ez
nagyban rontott Ferdinánd idegállapotán.

Ferdinánd igen mozgalmas politikai küzdelmektõl zajos
korszakban uralkodott. A kormányzat hol engedményekkel,
bizonyos reformtörvények szentesítésével, hol a kemény kéz
poliitkájával próbált úrrá lenni a helyzeten. Ezek az intézkedések
azonbn nem Ferdinándnak tulajdoníthatók, mert a kormányzást
átengedte minisztereinek.

1848-ban a forradalom hatására aláírásával szentesítette az új
alkotmányt, az „áprilisi” törvényeket, majd udvarával Innsbruckba
menekült. Augusztusban visszatért Bécsbe, de az októberi felkelés
elõl Olmützbe vonult vissza. A kamarilla, hogy szabad kezet nyerjen
az abszolutizmus helyreállításához, 1848. dec. 2-án lemondatta
unokaöccse, Ferenc József javára. Ezután Prágában élt, gazdálkodott
birtokain, címertannal és zenével foglakozott. 1875-ben halt meg.

Vékás Melinda

V.Ferdinand

Ismét sikeresen szerepeltek a krasznai Tinikomédiások a
Szilágycsehben október 30-án megrendezett PADIF-on. Az
általános és líceumi tanulókat felvonultató 13 színjátszó csapat
között voltak a krasznai is. A 13 középiskolásból álló színjátszó
csoport a Kinek van igaza? címû darabbal lépett a lelkes közönség
és a zsûri elé. A színjáték egy régi, ismeretlen szerzõjû darab
felújításából és feldolgozásából született, melyet Gherman
Krisztina írt át 4 szereplõrõl 13 szereplõre. Úgy tûnik, a 13-as
szám a csapat valamint Ozsváth Ilona tanárnõ rendezõi
hozzáállása meghozta a hármas sikert: a csapat elnyerte a III.
díjat és a szilágycsehi S.C. SILVANIA S.A. különdíját (a testre
szabott pulóverekkel), a csapat vezetõje és rendezõje, Ozsváth
Ilona pedig a rendezésért járó ösztöndíjat a budapesti Zene - Tánc
- Mozgás Kulturális Egyesület részérõl, mely egyhetes rendezõi
képzést foglal magába. A csapat teljesítményének és a
körülményeknek köszönhetõen újra élhet a nyári zsámbéki
nemzetközi színjátszó táborban való részvétel jogával. Tavaly
ugyanis anyagi gondok miatt nem élhettek e lehetõséggel és ilyen
esetben nem szokás másodszor is meghívni a távolmaradót.
Reméljük, a kivételes bánásmódot jelenlétükkel köszönik majd
meg a szervezõknek. Addig viszont az elismerés mellett további
sikeres szereplést kívánok a csapatnak és vezetõjének.

Oláh Miklós

Sikeres szereplés
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A 2000-2001 iskolai év kezdetén a IX.B osztály 26-os létszámmal
kezdte meg tevékenységét.

Rövid idõ alatt 25-ös létszámmal folytatta.Kezdetben, mint minden
kezdõ osztály, nehezen illeszkedtek be az új közösségbe, de aztán hamar
megszokták egymást, annyira, hogy a tevékenységüket "egy mindenkiért
és mindenki egyért" elv alapján végezték.

Szerintem ebben az iskolán kívüli tevékenység is segítette õket. Velük
élvezet volt kultúrmunkát végezni, mert nagyon sok tehetséges "kis zseni"
volt közöttük: humoros jelenetekre, modern táncra, népi táncra,
könnyûzenei fellépésre válogathattam közülük.

A IX. és X.osztályban rendezett elõadásokkal nemcsak Krasznán,
hanem Perecsenben és Bagoson is nagy sikerrel léptek fel. Remélem,
hogy ezek az élmények emlékezetükben szép emlékeként maradtak meg,
mint ahogy én is szívesen emlékezek ezekre a felejthetetelen alkalmakra
vissza. Ezzel párhuzamosan, eredményeket értek el a tanulásban is, sõt
irodalmi- és sportversenyeken is. A XII.osztály kezdetén problémák
sokasága merült fel. A sok elégedetlenség és panasz hatására, ami a
tanárok részérõl érkezett, az osztály megpróbálta összeszedni magát. A
jobb tanulók igyekeztek segíteni a gyengébbeknek, ami igen szép gesztus
volt a részükrõl. Az összefogás hatására a 25 tanulóból 20 jelentkezhetett
a nyári érettségi vizsgára és 5 tanuló az õszire. Én bíztam abban, hogy
mind a 25-en, 12 évi munkájukat  sikeresen fogják befejezni. Ez tûnik ki
a mottóból is: "Soha nem voltunk képesek befejezni semmit, de most…".
Igen, nem csalódtam bennük, sõt büszke vagyok rájuk, mert jelenleg
mind a 25 tanuló rendelkezik érettségi diplomával. Közülük 14 tanuló,
egyetemen folytatja tanulmányait, ami nem megszokott az elõzõ végzõs
osztályoknál. A többiek vagy dolgoznak, vagy épp a következõ felvételi
vizsgájukra készülnek.

Ezúton kívánok e "zseniális" osztály részére sikeres egyetemi éveket, azoknak
pedig, akik munkába álltak, hogy szeressék azt, amit csinálnak.

Kovács Mária,  egy zseni osztály volt oszija

1.Bogya Erzsébet – Biológia és Geológia kar (4 év)
2.Bogya Réka – Biológia és Geológia (4 év)
3.Oláh Hajnalka – Ökológia és környzetvédelem szak (4 év)
4.Boros Melinda – Tásadalomtudományi kar – Szociológia szak (4 év)
5.Bogya Ferenc – Testnevelés és Sport szak (4 év)
6.Veres Árpád – Testnevelés és Sport szak (4 év)
7.Kovács Ibolya – Vallás és Magyar szak (4 év)
8.Kovács László-Lajos – Gépgyártóipari kar/Gépészmérnöki szak (5 év)
9.Pap Szilvia – Pszihológia és Neveléstudományok kar/

Gyógypedagógia szak (4 év)
10.Farkas Mária –Jogtudományi kar/ Jogi szak (4 év)
11.Sólyom Krisztina – Pszihológia és Neveléstudományok kar/

Pedagógia szak (4 év)
12.Sólyom Attila – Automatizálás és Számítógépek kar/

Számítástehnika szak (5 év)
13.Tegzes Rebeka – Gyógyszerészeti kar/Gyógyszerésztehnikus fõiskola
14.Valki Lajos – Földrajz kar/ Földrajz szak(4 év)

Mindenszentek és Halottak Napja
táján, amikor a sárguló és rõt színû
leveleiket hullató fák búcsúznak,
pihenésre, nyugalomra készülõdnek,
akarva-akaratlanul az elmúlásra
gondolunk. Ilyenkor (is) eszünkbe jutnak
a rég- és közelmúltban elhunyt szeretteink,
eltávozott kedves ismerõseink, barátaink.
Megjelennek képzeletünkben az együtt
megélt események, pillanatok egész sora,
emlékezünk, visszatekintünk saját
életpályánkra, és nem ritkán éppen ez
alkalomból megfogant gondolatok
késztetnek átgondolni múltat, jelent és
jövendõt. Hisz születtünk, élünk és
egyszer búcsút mondunk lehulló levélként

az evilági élettõl. De sem számunkra, sem családunk és
környeztünk számára nem mindegy, mi történik az emberi Alfa
és Omega, a születés és halál között. Nem lényegtelen, hogy
hiszünk-e az újraébredésben, feltámadásban, hiszünk-e az
újraéledésben, feltámadásban, hiszünk-e az új tavaszban – mint
a lombhullató fák –, vagy egyszerûen élünk, mert születtünk és
végzetként fogadjuk el a halált a folytatás reménye nélkül.

A Halottak Napján elrendezett sírok, a kegyelet virágai, a
meggyújtott gyertyák lángja másról szól, mint emlékezés – egyben
reménysugár is a feltámadáshoz. A sírokat díszítõ virág, a
meggyújtott gyertya lángja az emlékezés közepette enyhíti
szeretteink elvesztése miatti fájdalmunkat, de egy kis reményt is
ad az élethez, a jövõhöz. Új értelmet kapnak az emberi
kapcsolatok; legalább az elõkészületek és a megemlékezés idejére
nagyobb hangsúlyt kap a szeretet, az egymás iránti tisztelet, hisz
ilyenkor ébredünk rá leggyakrabban, milyen rövid a földi lét, és
nem mindegy, hogyan éljük meg.

Igaz, hogy holnap már újra más nap lesz, újra belesodródunk
az élet forgatagába, szeretünk, gyûlölünk, nevetünk és sírunk, új
életek születnek és elmúlnak, de ilyenkor legalább próbáljunk meg
nem hétköznapi érzelmekkel élni és remélni.           Oláh Miklós

A zsenik, zsenik maradnak ! Reményfény az elmúlásban

Sportsikerek
Október 29-én a megye középiskolás

kézilabdázói mérték össze tudásukat a
zilahi Avram Iancu Sportlíceum
sporttermében. A LYCEUM KUPA
vetélkedõn a lány- és fiúcsapatok két-két
csoportban mérkõztek a helyezésekért.
A krasznai lányok a M. Viteazul és a
Voievod Gelu középiskolákkal alkották
az I. csoportot, melynek gyõzteseként
játszhattak a II. csoport gyõztesével, az
A. P. I. csapatával. A döntõben 11-7-es

eredménnyel elestek az elsõ helytõl, de a kiharcolt II. helyre is
büszke a csapat.

A hét fiúcsapat szintén két csoportban játszotta a
körmérkõzéseket. A mieink szereplése ezúttal nem hozott
babérokat, de a részvétel és a helytállás sem elhanyagolható.

A díjazott csapatnak és felkészítõjüknek, Tódor Gábornak
gratulálunk, a fiúknak pedig eredményesebb felkészülést, kitartó
munkát kívánunk a következõ versenyekhez!
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Szobanövényeink

Gondoskodjunk a pihentetésükrõl
A szobanövény-gondozásról szóló cikkek

az alapvetõ igények tekintetében mindig
ugyanazokat a szempontokat sorolják fel:
fény, víz, meleg, páratartalom, trágya; de
egyet rendszerint kihagynak: a pihentetést.

Év közben szinte az összes szobanövény
igényli a pihenést, vagyis egy nyugalmi idõszakot,
és ez rendszerint télre esik. Némelyikük
félreismerhetetlen jeleit adja annak, hogy
növekedési szakaszának végére ért, és ilyenkor

még a kezdõ is meg tudja állapítani, hogy a szokásos gondozási
munkamenetén változtatnia kell. A hagymás és gumós növények  (jácint,
ciklámen, gloxinia stb.) felsõ rügyei elhalnak, a lombhullató fás növények
(Punica, Poinsettia stb.) levelei hullanak. Az öntözést jelentõsen mérsékelni
kell vagy teljesen be kell szüntetni. A nyugalmi idõszak elérkezett.

Az örökzöld szobanövények sajnos kevés vagy semmilyen jelét
sem adják annak, hogy nyugalmi szakaszra lenne szükségük, de
a tél derekán a nappalok természetes hossza már nem elegendõ
az aktív növekedés fenntartásához. Ez esetben is elérkezett a
nyugalmi idõszak. Az öntözés gyakoriságát mérsékeljük, a
tápanyag-utánpótlást szüneteltessük, és keressünk hûvösebb helyet
a növény számára. Ha a javasoltnál melegebb körülmények között
tartjuk a növényt és ugyanolyan gyakran öntözzük mint tavasszal,
akkor annak kárát fogja látni.

Tavasszal az új hajtás megjelenése biztos jele annak, hogy a
nyugalmi idõszak véget ért. Lassan újrakezdhetjük a szokásos
öntözést, trágyázást, és ha szükséges, átültethetjük a növényt. Az
olyan növények, mint az afrikaiibolya, vagy a törpe nebáncsvirág
jól megvannak pihentetés nélkül, ám még nekik is jól jön egy hónap
nyugalom, amikor lecsökkentjük az öntözést és a trágyázást.

Van azonban egy fontos kivétel a téli nyugalmi idõszak
szükségességének szabálya alól: a télen virágzó cserepes
növényeket mindaddig gyakran kell öntözni és trágyázni, amíg a
szobában tartjuk õket.

Nagyjainkra, hõseinkre gondolni,
róluk megemlékezni mindig nemes
érzés volt és marad. A letûnt
rendszerben ez többnyire szûk körben
és titokban zajlott, nem volt tanácsos
emléküket nyilvánosan ápolni. Jelenleg
adott a lehetõség és nem okoz gondot
az új, felnövekvõ nemzedék
„beavatása” sem. A temetõkben
megmaradt 48-as katonasírok közül
kettõ felújításra került az elmúlt
években, ugyanúgy, mint az egykori

kecskepásztor, Fazakas Mihály síremléke. Ez utóbbi nem a
harctéren vívta ki a közösség és az utókor elismerését, hanem az
iskola támogatásában hozott áldozatos hozzáállásával írta be nevét
a református egyház és az iskola történetébe.

A szabadságharcot megjárt honvédek és az iskolapártoló
kecskepásztor sírját az utóbbi években egy-egy osztály gondozta.
Harmadik éve, hogy ünnepek táján és év közben is a VII. B tanulói
forgolódnak az említett sírok körül. Ma már nem meglepõ, hogy
milyen odafigyeléssel gondoskodnak a
sírokról s közben kérdezõsködnek az
eseményekrõl, a különleges emberi
sorsokról. A játék, a gyermekes
megnyilvánulások mellett erre is
kiterjed a figyelmük, érdeklõdésük.
Csupán fel kell kelteni és ébren tartani
a múlt iránti tiszteletet, érdeklõdést,
hogy erõsebb gyökerekkel tudjanak
megkapaszkodni a jelen talajában,
mert így jövõjük, jövõnk virágai is
szebbek, termõbbek lesznek

A hõsök sírjánál

A számítógép ma már sok helyen
iskolai taneszköz, de otthon is szívesen
szórakoznak vele a gyerekek, akár órák
hosszat is. Emellett szeretnek tévét
nézni és videójátékozni is. A képernyõ
örökös bámulása mégsem a szemnek
ártalmas elsõsorban, hanem a

gerincoszlopnak. A sok ülés következtében hamar kialakul a rossz
testtartás, a görbe hát.

Mivel a számítógépezésnek jótékony hatásai is vannak,
hagyjuk a gyermeket “dolgozni”, persze úgy, hogy ne a tanulás
kárára menjen ez a szórakozás.

Próbáljuk meg a számítógép képernyõjét úgy beállítani, hogy
ne tükrözõdjön benne a fényforrás. Ideális, ha a billentyûzetet a
képernyõtõl kellõ távolságra helyezzük el. A világos képernyõn
megjelenõ sötét betûs felirat kevésbé fárasztja a szemet, mint a
sötét háttérbõl kiemelkedõ zöld, sárga betûk. A képernyõt állítsuk
tompább fényûre, így nem vakít annyira, és egyértelmû, hogy a
szemet sem rontja.

A számítógépezés tehát nem feltétlenül rontja a szemet, de
mindenesetre igénybe veszi azt. Ha hamar kifárad a gyerek szeme,
megfájdul a feje, vigyük el szemorvoshoz, a távollátás ugyanis
igen gyakori a gyerekeknél.                                     Egri Erika

Árt-e a számítógép a szemnek?

XII.A közelmúlt
Utolsó cikkemben az elsõszülöttrõl, Juditról

írtam. Most folytatom a bárócsalád következõ
gyerekeivel. A másodszülött Márta, aki
Krasznán, 1898-ban született, és Krasznán,
1916-ban halt meg.

A harmadik gyermek Mária, aki Krasznán,
1899-ben született és 1917-ben, Debrecenben halt
meg. Tetemét 1917 október 23-án hozták haza és
itt, a református temetõben temették el. Mindkét
lány sírja a bárócsalád bekerített sírkertjében
nyugszik. Mindkét lány  tragikus halála egy év
leforgása alatt történt, az elsõ világháborúban dúló
fertõzõ betegségtõl haltak meg.

Elemi iskolájukat, mint akkor a
birtokosoknál szokás volt , magánúton otthon a családban végezték
el. Házitanítójuk: Balajti Margit tanítónõ volt. Késõbb Budapesten
a Ráday utcában vettek ki lakást, ahol a Baár-Madas leányintézetbe
jártak. Itt a gyerekek édesanyjukkal a bárónéval laktak.

Nagy Károly nyugdijas

A báró Lósády Györffy család története
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KERESZTÜL-KASUL
Hol volt, hol nem volt, volt egyszer

egy gazdag özvegyasszony, Gyulainé.
Annak volt egy fia, aki beleszeretett egy
szegény, de jószívû és szép leányba,
Kádár Katába. Egy napon a fiú
kijelentette az édesanyjának:

- Édesanyám, szeretném elvenni
Kádár Katát feleségül.

- Azt már nem!Válassz magadnak
mást! Ott van a grófné leánya, vedd el
azt!

- Nekem Kata kell!!
- Nem, inkább elpusztítom!

- Ha elpusztítja, akkor én bevonulok katonának!
El is ment a legény, hogy búcsút vegyen kedvesétõl.
- Drága Katám, azért jöttem, hogy elbúcsúzzam tõled, mert

édesanyám nem engedi, hogy feleségül vegyelek. El akar téged
pusztítani, ezért inkább bevonulok katonának.

- Tégy úgy, ahogy kedved tartja, de ezt a ruhát vidd magaddal.
Ha ezt látod bevérzõdni, az azt fogja jelenteni, hogy bajom esett.
Akkor hát ég veled!

- Isten áldjon!
A fiú el is indult hû szolgájával. Ahogy mentek a fiúnak eszébe

jutott a ruha. Elõ is vette, és látta, hogy véres. Nagyon megijedt
és nyomban visszafordult. Jöttek, jöttek, míg elérkeztek a molnár
házáig. Ott a fiú megkérdezte:

- Mi hír a faluban, bátyám?
- Nekem semmi rossz, de neked annál több: édesanyád

elpusztította Kádár Katát.
- Vezess el oda, ahol történt. Neked adom nyerges pej kancám.
A molnár el is vezette a fiút egy tóhoz. Annak a közepében

meglátta a fiú Kádár Katát, utánaugrott, és õ is meghalt. Gyulainé
meglátta õket, mindkettõnek csináltatott egy koporsót. Az egyiknek
pirosat, a másiknak fehéret. Eltemettette õket, egyiket az oltár elé,
másikat az oltár mögé. Egyszer csak egy galambpár repült oda,
szájukban egy-egy maggal. A magokat elvetették az oltár hátához
és az oltár elé.Mindenik hullatott egy könnycseppet, és csodák
csodájára, a magvak kicsíráztak, és egy fehér meg egy piros liliom
nõtt ki belõlük. Miután kinyíltak, összeölelkeztek. Meglátta õket
Gyulainé, lemetszette a virágokat, és a földre dobta. Miután elment,
a két galamb elvitte a virágokat ahhoz  a tóhoz, ahol a két fiatal
meghalt. Beledobták a virágokat, és abban a pillanatban a fehér
liliom átváltozott Kádár Katává, a piros liliom pedig fiúvá. Kiúsztak
a partra, majd elmentek Gyulainéhoz. Ott így szólt a fiú:

- Édesanyám, te mindent megtettél, hogy minket szétválassz.
De a szerelem Isten ajándéka, és azt senki sem tudja elpusztítani.
Még a legszörnyûbb dologra is képes voltál, ezt soha nem fogom
neked megbocsájtani. Ezért megátkozlak: kilenc gyermeked legyen,
mind a kilenc néma legyen! Hûtlen férjed
legyen, egy szem búzád legyen, annak fele
üszkös legyen! Mosdóvized vérré váljon,
kenyered meg kõvé, késed benne törjön
ketté, kendõd tûzzel égjen, sód, kenyered,
fád ne legyen! Amely úton végig mész
vasvillák hulljanak rád! Út elõtted
gallyasodjék, utánad meg porosodjék!
Mikor ezt meghallotta Gyulainé, úgy
elszaladt, hogy sose látták többé. A fiú feleségül vette Katát, s boldogan
éltek, míg meg nem haltak.                       Vizaknai Zsófia VII.C

Kádár Kata népballadája (mint varázsmese)
Temetõbe....
Áll a rendõr a kapu elõtt, látja, hogy arra megy az anyósa biciklivel.
- Hová megy, mama?
- A temetõbe.  –

(a vicc csattanója a rejtvényben)
Barátnõk.... - Tudod mi van a férjed és énközöttem ?

- Nem ! –
(poén a rejtvényben)

Vízszintes: 1.Az elsõ vicc csattanója 12.Lovagias udvarló
13.Cári rendelet 14.Takarmányt erjesztéssel tartósít 16..... et labora!
Imádkozzál és dolgozzál! 17.Kínai hosszmérték 19.Német névelõ
20.Vadállat 22.Vissza; csel, trükk 24.Egyes külföldi, katonai
jellegû polgári szervezetek neve 25.Kevert Maja! 26.Kis folyóvíz
27.A bizmut vegyjele 28.Német, Trinidadi és Tobagói gépkocsik
jelzése 29.A jó tanuló jegye 30.Római számok; összegük 106
31.Csecsemõsírás 32.Irul ...; restellkedik 33.Becézett férfinév
34.Bambul, együgyûsködik 35.Eseménynél jelenlevõk, nézõk
36.Ordít, üvölt 38.Kopasz 39.Milliliter (röv.) 40.Élhet pár nélkül!
41.Bõr 43.Professzor(röv). 45.Fedezéket keresõt

Függõleges: 2.A stroncium vegyjele 3.Félig logikus!
4.Ugyanott (lat) 5.Bicska 6.Szag, illat 7.Összetör 8.Szór páros
hangzói 9.Vatikáni és uruguayi gépkocsik jelzése 10.Belül
kikotor! 11.Becézett nõi név 12.A második vicc csattanója 15.Las
.....; amerikai város 18.Állat szomját oltá 20.Rágással fogyasztott
forró égövi izgatószer 21.Többnyire siker! 23......Marie-José;
francia színésznõ (A hét fõbûn) 24.Enged a feszességébõl 26.Irul
.....; restellkedik 27.Aszfalt 29.Acélszürke kemény fém, vegyi
elem 30.Húz 32.Angol kiskocsma 33.Jószágok 34..... Ronge;
szövetségi állam Amerikában 35.Sokszínû 37.Németországban
az övék 38.A tellúr, kálium és kén vegyjele 41.Nem egészen
deci! 42.A legmélyebb nõi hangnem (zene) 44.Farm határai!
45.Doktor (röv). 46.Ománi és spanyolországi gépkocsik
nemzetközi jelzése

Cinca
Az októberi keresztrejtvény megfejtése:
Vízszintes 1.Minden emberben van valami jó
Függõleges 12.Minden ellenségünk halandó

1É 2 3 4 5 6 7 8 A 9 01 11 S

21 31

U 41 51 61

71 81 91 02 12

22 32 42 B

52 62 72

82 92 03

13 23 33

N 43 53

63 73 83 93

04 14 24 I

34 44 54 64

P Á ! ?
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Egyik szemünk sír...

Pihenése legyen csendes!
Ezúton nyilvánítjuk õszinte részvétünket a gyászoló családoknak.

Boldog, hosszú életet kívánunk az újszülötteknek, szüleiknek
pedig erõt, egészséget a nevelésükhöz.

Utóneveink

Kívánunk sok boldogságot a fiatal házasoknak!

2004 októberében utolsó útjára kísértük:

2004 októberében születtek:

2004 októberében kötöttek házasságot:

...a másik nevet

Köszöntõ

Gyermekeink

rovatvezetõ: Seres Klára

Boldog névnapot kívánunk azoknak, akik ebben a hónapban
ünneplik névnapjukat!

Íme néhány név jelentése, eredete:
Karola – latin-germán eredetû, jelentése: legény, fiú (4-én);
Szilvia – latin eredetû, jelentése: erdõ (13-án);
Albert – germán eredetû, jelentése: fényes (15-én);
Gergõ – görög-latin-magyar eredetû, jelentése: éberen örködõ (17-én);
Erzsébet – héber eredetû, jelentése: Isten az én esküvésem (19-én);
Zsolt – magyar eredetû méltóságnév (20-án);
Csilla – magyar eredetû, jelentése: csillog (22-én);
Katalin – egyiptomi-görög-német eredetû, jelentése: korona,

mindig tiszta (25-én);
Árpád – magyar eredetû, jelentése: árpa (26-án);
András – görög eredetû, jelentése: férfi, férfias (30-án);

Kocsis Éva

DÉNES
Márk, Áron, Johanna, Abigél, Tábita, Timon

Jeles napjaink

Haraklányi (Birtalan) Krisztinát, mh. okt.3-án, élt 81 évet, hsz.609
Sólyom (Szigeti) Zsuzsannát, mh. okt.6-án, élt 76 évet, hsz.193
Mitruly Katalint, mh. okt.12-én, élt 83 évet, hsz.285
Szabó Pált, mh. okt.16-án, élt 78 évet, hsz.387
Lucza (Torma) Erzsébetet, mh. okt.17-én, élt 75 évet, hsz.135
Jakó (Bartha) Rozáliát, mh. okt.18-án, élt 69 évet, Ráton 179
Sólyom (Pap) Irmát, mh. okt.21-én, élt 59 évet, hsz.943
Boros (Torma) Klárát, mh.okt.21-én, élt 59 évet, hsz.1409
Cseke (Serestyén) Ilonát, mh.okt.31-én, élt 86 évet, hsz.698

Sólyom Sándor és Klára leánya, NOÉMI-HELGA, okt.3-án
Szabó Miklós és Gizella leánya, GABRIELLA, okt.28-án

Boros Zoltán-Zsolt és Birta Katalin, okt.2-án
Vincze János és Szabó Kinga, okt.8-án
Kulcsár András és Szûcs Márta, okt.10-én
Fekete János és Seres Klára, okt.16-án
Boros Sándor és Sólyom Mária-Melinda, okt.23-án
Vincze Ferenc és Tamási Tünde, okt.23-án

Azt kivánjuk neked e szép napon,
Ragyogjon rád a napfény, légy boldog nagyon.
Szived sose féljen, bánat sose érjen,
S minden utadon a jó Isten kisérjen.
Szivünk szeret, ezt ne feledd,
Ez a legtöbb, mit adhatunk neked.

Ahogy a virág a szirmait a fény felé tartja,
Úgy lendül ölelésre nagyszüleid karja.
Szivünkben zárunk drága kis unokánk,
Óvjon Isten téged egy életen át.

November 1-tõl
nemcsak a gyerekek, de a
sportolni vágyó fiatalok is
birtokukba vehették az új
sportcsarnokot. Elõbbiek a
tantervnek megfelelõen,
utóbbiak viszont bérelhetik.
Az eddigi érdeklõdõk,

bérlõk focizni illetve aerobikozni járnak az új létesítménybe,
hogy kellemesen és hasznosan töltsék szabadidejüket.

A novemberi jeles napok közé tartozik Hubertus napja (nov.
3), a vadászidény kezdete, Márton napja (nov. 11), az újbor
próbájának idõpontja, Katalin napja (nov. 25) az idõjóslásról

lett nevezetes, András-nap (nov. 30) a
disznóvágások kezdete.

A felsorolt napok közül az egyik
legjelesebb a Mártonnap, mely szent
Márton toursi püspök halálának
emléknapja.

A Szombathelyen (Sabaria) vagy
Gyõr- Szt.-Mártonban 316(317)- ben
született- és Candosban 399 (401)-ben
elhunyt püspük pogány szülõk

gyerekeként, tíz éves korában ismerkedik meg a keresztényekkel,
és 18 éves korában keresztelkedik meg. Volt katona, sikertelen
hittérítõ, remete, kolostor alapító (Ligugé), majd püspök. Erõs
és önálló jellem volt, igénytelen egyszerûséggel, nemes
emberszeretettel, igazságérzettel és kitûnõ népies szónoki
képességgel megáldva.

A "Márton lúdja" a hagyománynak legendai eredete van,
mikor szt. Mártont püspökké választották, szerénységébõl a
lúdak óljába bújt, de ezek felzajdulva elárulták. A pozsonyi zsidó
hitközség hízott lúddal ajándékozta Márton napján a királyt, a
tehetõsebb köznép e napon vágja le a ludat, és  a mellcsontjából,
hátgerincébõl jósol a téli idõre. Ha több rajta a vörösség, több
lesz a lágy idõ, ha több a fehér, sok lesz a hó. A  népmonda
szerint Szt. Márton néha fehér lovon jár, azaz havat hoz, ilyenkor
kemény télre számíthatunk. Az újbort is ilyenkor probálták ki a
borgazdák, s boruknak „Márton volt a bírája”.

Tornára fel, gyerekek!

Bartha Balázst 3. születésnapja alkalmából sok
szeretettel köszönti: Bartha mama és tata.
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Kérek mégKinek szól a fülemüle?
“Evés közben jön meg az étvágy”

(közmondás)

(folytatás az elõzõ számból)

Tudod-e, hogy.... ?

Mi történik, ha a
gyümölcsfa a megengedettnél
mégis közelebb  van a
szomszéd felé esõ
telekhatárhoz?

Kié az áthajló ágon levõ
gyümölcs? Amíg a gyümölcs a
szomszédba áthajló ágon függ,
addig tulajdonjoga azt illeti
meg, akié a fa. A szomszédnak
tehát nem áll jogában a termést
– a fa tulajdonosának

engedélye nélkül – leszedni. A jogszabály arra kötelezi a
szomszédos telek tulajdonosát, hogy az áthajló ágak
gyümölcseinek  összeszedése céljából engedje meg, hogy a fa
tulajdonosa a földjére belépjen. Ha ebbõl a szomszédnak kárja
származik (pl. munka közben letapossák a virágait), akkor
követelheti a kár megtérítését.

Más a helyzet, ha a gyümölcs a fáról lehullott. Ha a fa
tulajdonosa a gyümölcsöt nem szedi fel, akkor a lehullott gyümölcs
a szomszédé lehet. Ha tehát a szomszéd felszólított bennünket,
hogy a lehullott gyümölcsöt a telkén szedjük fel, és mi a felszólítás
ellenére a gyümölcsöt nem szedtük össze, akkor a szomszéd
jogosan tekintheti a földjére hullott gyümölcsöt a sajátjának.

Van-e joga a szomszédnak az áthajló ágakat levágni? A
szomszéd telektulajdonos az áthajló ágak és gyökerek levágására
általában nem jogosult. Ha azonban az áthajló ágak a szomszéd
telek rendeltetésszerú használatát gátolják (pl.erõs árnyékot
vetnek), akkor a szomszédnak jogában áll kérni az õt károsító
körülmény megszüntetését. Ha a szomszéd felszólításának nem
tettünk eleget, akkor a földtulajdonos jogosult saját maga
gondoskodni a számára kárt okozó ágak levágására.

Mi a jogi helyzet az éppen telekhatáron álló fával? A
parcellázások során ilyen jogi probléma is gyakorta felmerül. A
határvonalon álló gyümölcsfa termése egyenlõ arányban illeti meg
a szomszédokat. Ebbõl logikusan következik, hogy a fák
gondozásával, permezezésével járó költségek is közösek lesznek.
Ha a határvonalon álló fa valamelyik tulajdonost földjének
használatában akadályozza, akkor követelheti a fának közös
költségen történõ eltávolítását.

Mi az eljárás akkor, ha a szomszéd állatai kárt tesznek a
gyümölcsösben? Számos jogvita van a tilosban talált állatokkal
kapcsolatosan. Sokan az önbíráskodás álláspontjára helyezkedve,
a kertben talált idegen állatokat (rendszerin baromfikat)
agyonütik, és csak a tetemüket szolgáltatják vissza
tulajdonosuknak. Ez az eljárás jogtalan. A tilosban talált állatokkal
kapcsolatban csak a visszatartási jog illeti meg a föld használóját
és csak abban az esetben, ha a tilosba tévedt állat tényleges kárt
okozott.A kárt szenvedett telektulajdonos köteles az állat
élelmezésérõl gondoskodni mindaddig, amíg magánál tartja a
tilosban talált állatot.Az élelemezési költségeket viszont az állat
tulajdonosa tartozik megtéríteni.

Mindezeket azért ismertettem meg Önökkel, mert a tenyész terület
helyes megválasztása és a telekhatártól való távolság betartása sok
vitás kérdést elõzhet meg, és tartósíthatja a szomszédokkal
kapcsolatos jó barátságot. A jó szomszéd pedig olyan a kertészkedõ
ember számára, mint egy jó májusi esõ, „aranyat ér”!

közreadja Sólyom Gergely

Eustach-kürt
Az Eustach kürt a fülben található. Tulajdonképpen egy csõ, amely

a középfület és az orrgaratot köti össze. Szerepe, hogy kiegyenlítse a
nyomást a dobhártya két oldalán, és így a dobhártya szabadon rezeghet,
tehát hallunk. Ha gyorsan utazunk, elõfordulhat, hogy a kiegyenlítõdés
nem elég gyors, ezért pattogás, vagy fájdalom léphet fel a fülben. A
fülkürt Bartolomeo Eustacchi olasz orvosról kapta nevét, bár állítólag
már az ókorban ismerte Alkmaion, és Eustacchi elõtt rajta kívül mások
is leírták. Bartolomeo családjában több orvos is volt, és a fiatal
Bartolomeo szívesen követte õsei hivatását. Rómában végezte az
egyetemet, majd szülöföldjén kezdett gyógyítani.

Bizonyára jó pár betegét sikeresen kúrálta, hiszen az urbinói herceg
háziorvosa lett. Késõbb Rómában kezdett anatómiát tanítani.
Eustacchi nagyon ügyesen forgatta a bonckést, ezért valószínüleg
Galénosz számos állítását meg tudta volna cáfolni. Talán élete utolsó
éveiben rátörõ súlyos köszvény akadályozta meg a munkájában, de
ma ezt sem lehet pontosan megállapítani. 64 éves korában érte a halál,
amint éppen egy magasrangú betegéhez utazott. Anatómiai mûvének
elkészült részeit csak halála után 140 évvel, 1714-ben adták ki, mert
addig a rézmetszetek kalandos úton, kézrõl-kézre vándoroltak.

Gecse Zoltán

GRÍZKOCKÁK BUNDÁBAN
Hozzávalók: ½ l dl tej, 6 evõkanál gríz, 1 kanál cukor, liszt,

zsemlemorzsa, vaniliás cukor,  2 tojás, olaj a sütéshez.
Elkészítés: a tejbõl, grízbõl és cukorból kemény tejbegrízt

fõzünk. Vizes deszkára tesszük és ujjnyi vastagra simítjuk.Ha
kihûlt, felvágjuk, majd lisztbe, felvert tojásba és zsemlemorzsába
mártva megsütjük. Vaníliás cukorral meghintve tálaljuk.

SONKÁS KIFLI
Hozzávalók:20 dkg liszt,20 dkg vaj,20 dkg áttört

burgonya,kevés só,1-2 evõkanál tejföl.
Töltelék:fõtt, darált sonka
Elkészítés: a tészta anyagait jól összegyúrjuk,tejföl csak akkor

kell ha nem áll össze. A tésztát vékonyra nyújtjuk, négyzetekre
vágjuk, diónyi darált sonkát teszünk a közepébe, felsodorjuk,
megkenjük tojással és forró sütõben megsütjük.

MÁKOS KIFLICSKÉK
Hozzávalók 12 darabhoz:  15 dkg túró, 1 dl tej , 20 dkg õrölt

mák, evõkanál olaj + a kenéshez, 2 tojássárgája, 8 dkg cukor, 30
dkg liszt, 1 teáskanál sütõpor, 2 tojás a kenéshez, sütõpapír

Elõkészítés: A túrót krumplinyomón áttörjük. A tejet
felforraljuk, és leforrázzuk vele a mákot.

Elkészítés: A túrót eldolgozzuk az olajjal, a tojássárgájával, a
cukorral, egy csipet sóval. A lisztet összekeverjük a sütõporral,
és a túróhoz adjuk. Ha a tészta túl kemény, belekeverünk 1
evõkanál tejfölt. Könnyen nyújtható tésztát kell kapnunk, ezért
ne legyen túl hideg. Vékonyra kinyújtjuk a tésztát, és 6 darab
négyzetet vágunk ki belõle, amelyeknek 13 cm az oldaluk. A
négyzetekbõl háromszöget vágunk, azaz az egyik átlójuk mentén
kettévágjuk. A háromszögeket megkenjük olajjal, de a széleket
kihagyjuk. A mákból egy-egy halmot rakunk rájuk, és a hosszabbik
oldalukról a csúcs felé feltekerjük. Kissé meghajlítjuk. A sütõt
elõmelegítjük. A tepsit kibéleljük sütõpapírral, rátesszük a kifliket,
megkenjük a tojással, és kb. 25 percig sütjük.

Jó étvágyat kíván Egri Edit
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Apró-cseprõ

Örökítse meg élete legszebb eseményeit!
Professzionális digitális fotó-videó editálás, effektek, rögzítés

DVD-re, VHS kazettára, SVCD-re, számítógépes CD-re stb.
Régi fényképek restaurálása - digitalizálása - nyomtatása

Ajándék meglepetések !
Régi videófelvételeit újrafrissítve átveszem DVD-re.

Érdeklõdni:
Hajas Zsolt-Mártonnál a 0742-216606 telefonszámon.

NOVATEX STUDIÓ

Szemészeti szaküzlet szeretettel várja azon vásárlóit,
akik javítani szeretnének látásukon.

- ZEISS és INTEROPTIK lencsék teljes választéka
- Számítógéphez szükséges szûrõlencsék
- Bármilyen típusú szemüveg javítása

Nyitvatartás: hétfõtõl péntekig  9-13 óra majd 16-19 óra között.
Kraszna, 741 szám, telefon: 0741-319953

AF OPTIPLUS
dimiki Computers

SC COMPACT INVEST SRL
      Helyszin: Krasznai Kultúrotthon
Számítógép szaküzlet és Internet Klub egyhelyen.
Vásároljon használt vagy új számítógépet, hozzátartozó alkatrészt, kiegészítõt.

!!! Részletvásárlási lehetõség !!!
- minden ami számítástechnika -

ÚJ!!! Kábeles INTERNET szolgáltatás !!!ÚJ
- éjjel nappal internetkapcsolat az ön otthonában -

... telefontól független...
Info: Dimény Miklós, Kraszna 1080, tel.0744256289, vagy az üzletben

A II. Díjat a kovásznai Kõrösi Csoma Sándor színpad nyerte,
Madách Imre, Az ember tragédiája-diákok aranyköpései nyomán. Az
I. díjat a marosvásárhelyi Ripacsok érdemelték ki a Hári Jancsi és a
hazudozók címû sulikomédiával.

A zsûri a Tinikomédiások által elõadott "Rómeó és Júlia - ahogy
nekünk tetszik" címû paródiát a legjobb csapatmunkáért járó
különdíjjal jutalmazta. A B kategóriában a III. helyet a Buhu érdemelte
ki (Kolozsvár), Paul Pörtner: “Bárki úr” címû modern drámájával.
Õket követte a Nagyváradi Epepe, Fáy András:” A közös ház” címû
vígjátékával. Az elsõ helyen pedig a marosvásárhelyi Csepûrágók
végeztek, William Shakespeare- „A windsori víg nõk” címû
vígjátékával. Ezek mellett a zsûri kiosztotta a legjobb nõi és legjobb
férfi alakításért járó díjakat, valamint a legjobb mellékszereplõnek
járó díjakat és közönségdíjakat is. A díj mellett a csapat rengeteg
tapasztalattal és nagyon sok szép emlékkel tért haza. Reméljük ezeket
a tapasztalatokat értékesíteni tudjuk, és a jövõben is képviselni tudjuk
Krasznát. Sok új és ismerõs  arccal találkoztunk, és nagyon jól éreztük
magunkat. A zsûri kiértékelése mindenki számára nagyon fontos volt:
elmondták hibáinkat, jótanácsokkal, érdekes ötletekkel láttak el
minket. Nagyon türelmesek voltak velünk, és közvetlenek. Reméljük,
hogy a jövõben nem követjük el ezeket a hibákat. Ösztönözték
tevékenységünk folytatását. Ezúton is köszönjük nekik a sok jó
tanácsot.

Köszönjük a támogatásokat, a szülõknek a megértést, Újhelyi Kinga
és Keresztes Gábor színmûvészeknek a felkészítést és nem utolsó sorban
Ozsváth Ilona tanárnõnek a rengeteg türelmet és kitartást.

Pap Timea Erzsébet és Serestyén Anita Klára

ODIF
(folytatás az elsõ oldalról)

Eladó kitûnõ állapotban lávõ ARCTIC hûtõszekrény,
elfogadható áron. Érdeklõdni lehet a 636365-ös telefonszámpn.
(Negrea család).

Felhívás
Eddig már kétszer került napirendre egy lakossági összeírás, mely

eltérõ lenne a népszámlálástól. Az ötlet a nevek gyakorisága és a
ragadványnevek tanulmányozása közben merült fel. A helyhatósági
választások névsorát tanulmányozva kiderült, hogy leggyakoribb
családnév a PAP(P), a keresztnevek közül pedig a Sándor. Ez viszont
csupán a szavazásra jogosult felnõtt lakosság névgyakoriságát tükrözi,
a kiskorúakét nem. A névgyakoriság mellett kíváncsiak vagyunk a
nevek életkor szerinti megoszlására, a becenevekre, ahogyan a család
szólítja a személyt. Természetesen a ragadványnevek is érdekelnek,
de csak abban az esetben, ha a megkérdezett önkéntesen közli. Az
adatokra csupán összesítési célra van szükségünk, és nem személy
szerinti (név szerinti) közlésre. Terveink szerint e felmérést a
középiskolások segítségével oldjuk meg a téli vakációban.

Egy tervezett monográfia összeállításához szeretnénk
megörökíteni Kraszna határneveit, az elnevezések történetét
(esetleg több változatban), a helynevekhez, határnevekhez kötõdõ
érdekes események történet, Kraszna hagyományos utcaneveivel
kapcsolatos ismereteket, történeteket.   Oláh Miklós fõszerkesztõ

Kedves Olvasóink !
Lassan eltelik a 2004-es esztendõ is a maga gondjaival és

örömeivel. A KRASZNA újság szerkesztõi Önökkel együtt
érték meg úgy a kudarcokat mint a sikereket. Igaz, hogy
önhibánkon kívül nem mindig tudtunk lépést tartani az idõvel,
idejében megjelentetni a lapot, de mentségünkre szolgáljon,
hogy igyekezetünkbõl az egyéb gondok közepette ennyire is
telt. Most már úgy tûnik, a zsúfolt 2004-es év végére sikerül
behozni a lemaradást, és az Önök támogatásával folytatni a
KRASZNA megjelentetését. Ennek egyik feltétele, hogy Önök
igényeljék, és támogassák lapunkat. Az éves elõfizetés
változatlanul 50.000 lej, mely tartalmazza az ajándék
falinaptárt is.

Támogatásukat elõre is köszönjük !
Szerkesztõség


